

На колясках только по квартире?

Депутаты Заксобрания озабочены ограничением свободы передвижения для инвалидов

Нина ЯКИМОВА

В комитете по социальной политике Законодательного Собрания состоялось заседание за «круглым столом» на тему формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов.

По данным на первое июня, в Свердловской области проживают более 338 тысяч инвалидов. Люди, передвигающиеся на инвалидных колясках, просят обеспечить им выход из многоквартирных домов и доступ к социальным значимым объектам. Даже в травмопунктах нет перил и пандусов.

Заместитель министра социальной политики Алексей Никифоров рассказал о том, как реализуются областная государственная целевая программа «Социальная защита населения и социальная поддержка инвалидов Свердловской области» на 2011–2015 годы и программа «Доступная среда», разработанная на аналогичный период. В частности предусматривается оснащение жилья перилами, подъемниками и другими спецсредствами и приспособлениями, доступность транспортной инфраструктуры, расположение парковочных мест для личного транспорта инвалидов в непосредственной близости от места проживания. В рамках программы «СОЖ» средства, облегчающие жизнь» выделяется одиннадцать миллионов рублей, из них два миллиона рублей уже в текущем году. По заявке инвалида будет проводиться индивидуальное обследование жилья. Сами инвалиды убеждены, что и в учреждениях, и в жилых домах вместо трамплинов и швеллеров повсеместно должны быть установлены именно электроподъемники. А ещё непреодолимым препятствием на их пути становятся высокие тротуарные поребрики, пешеходные подземные

многоступенчатые переходы. Для беспрепятственного передвижения инвалидов на улице необходима реконструкция всей транспортно-пешеходной инфраструктуры.

Председатель городской общественной организации инвалидов «Свободное движение» Елена Леонтьева высказала мнение, что формированием доступной среды должны заниматься не органы соцзащиты, а, в первую очередь, министерства строительства, органы госпотребнадзора, которые должны требовательно подходить к экспертизе проектов и не подписывать акты приёмки объектов, не приспособленных для инвалидов.

Что касается общественного транспорта, то здесь пока тоже похвастаться нечем. К сожалению, в Свердловской области меньше одного процента от общего количества городских средств передвижения приспособлено для пользования ими инвалидами. Представитель министерства транспорта и связи Юрий Коженников напомнил, что проходят испытания низкопольного трамвая со специальным устройством для инвалидов-колясочников. А вот на железнодорожном вокзале перемены наступят только после реконструкции. Сегодня, к сожалению, путь от вокзала до перрона для инвалида также труднопреодолим.

Завершая трехчасовую дискуссию, председатель комитета по социальной политике Вячеслав Погудин сообщил, что на основе всех предложений рабочей группы в ближайшее время подготовит рекомендации в адрес Законодательного Собрания, областного правительства, органов местного самоуправления, бизнес-сообщества. Депутат выразил надежду, что сообщество удастся изменить ситуацию к лучшему, используя возможности областного бюджета следующего года.

НАВОДНЕНИЕ В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ

За короткое время выпало до 4-5 месячных норм осадков (мм):

Геленджик	280
Новороссийск	275
Крымск	220

июльская месячная норма для этих мест составляет около 70-100 мм

ПОГИБЛО БОЛЬШЕ 170 ЧЕЛОВЕК

479 человек (48 детей) — обратились за медицинской помощью
137 человек (13 детей) — госпитализировано

Разрушено 643 дома:
547 — частично
96 — полностью
5 200 — подтоплено

Источники: РИА Новости и МЧС РФ (данные на момент подписания номера в печать).

Цунами по-русски

1

Генпрокуратура намерена проконтролировать работу пунктов размещения пострадавших и предоставления им необходимой помощи. Особое внимание ведомство хочет уделить безопасности размещения детей в оздоровительных лагерях Краснодарского края.

Кстати, свердловские дети, отдыхающие сейчас в лагерях Краснодарского края, находятся вне опасности. Об этом на селекторном совещании в воскресенье сообщил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Он отметил, что из Свердловской области в лагеря Краснодарского края сейчас отдыхают 160 детей: 120 человек находятся в детском пансионате «Кировец» в селе Кабардинка и 40 — в оздоровительном лагере «Нива» в Геленджике. Условия здесь полностью пригодны для проживания детей. Экстренной эвакуации не требуется. По окончании смены дети по графику — 8 июля уехали в Екатеринбург из лагеря «Кировец» и 12-го выебывают из «Нивы».

ЧУЖОЙ БЕДЫ НЕ БЫВАЕТ

По поручению губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева областное министерство социальной политики открывает счёт для перевода средств гражданам, пострадавшим от наводнения в Краснодарском крае.

Платёжные реквизиты:
ИНН 6661068270
КПП 666101001
Получатель: Министерство финансов Свердловской области (ГБУ «КЦСОН Ленинского района г.Екатеринбурга») Банк: РКЦ Единый г. Екатеринбург р/счёт № 40601810600003000001 БИК: 046568000
Код дохода (поле 104): 015000000000000000180
ОКАТО (поле 105): 65401000000
Назначение платежа: л/с23015901890 Добровольное пожертвование гражданам, пострадавшим от наводнений в Краснодарском крае в 2012 году.
Дополнительную информацию можно получить в пресс-службе минсоцполитики у Ольги Татарчук тел.: 257-63-28.

В Главном управлении МЧС России по Свердловской области для родственников детей открыта «горячая линия». Крупносуточно по телефону (8343) 262-99-99 можно уточнить информацию о прибытии детей из Краснодарского края в Екатеринбург.

Как сообщили в департаменте информационной политики губернатора, правитель

ство Свердловской области окажет содействие родителям юных свердловчан, которые хотели бы забрать своих детей из оздоровительных лагерей Кубани, и будет следить за безопасностью жителей региона, которые только собираются ехать на юг России. Соответствующие поручения губернатор Евгений Куйвашев уже дал.

В ТО ЖЕ ВРЕМЯ

В связи с последствиями паводка несколько поездов Уральского филиала ОАО «РЖД» из Краснодарского края следуют с задержкой от графика. Дополнительную информацию о движении поездов можно получить по телефону единого информационно-сервисного центра ОАО «РЖД» 8-800-775-00-00, а также по телефону ситуационного центра ОАО «ФПК» 8-499-260-66-16.

Евгений Куйвашев направил телеграмму с соболезнованиями в адрес губернатора Краснодарского края Александра Ткачёва. «Мы порой не в состоянии противостоять разлуке стихии, но тем более важно понимать, что в трудную минуту помощь и поддержка будут оказаны в полном объёме и на самом высоком уровне. Знаю, что сейчас руководство региона делает все возможное, чтобы ликвидировать последствия чрезвычайной ситуации и помочь кубанцам, попавшим в беду», — говорится в обращении главы Среднего Урала.

Губернатор заверил руководство Краснодарского края, что Свердловская область готова оказать Кубани необходимую помощь и поддержку.

Выбор Владимира Мостовщикова

Эксклюзивное интервью «ОГ» со старейшиной свердловской политики

Валентина СМЕРНОВА

На прошлой неделе председатель облзбиркома Владимир Мостовщиков подал заявление в Законодательное Собрание с просьбой уволить его с занимаемой должности с 1 августа 2012 года по состоянию здоровья. О том, чему намерен посвятить себя глава избиркома и как оценивает состояние избирательного законодательства, он рассказал «Областной газете».

— Владимир Дмитриевич, когда поправитесь, где намерены работать? Вернётесь в облзбирком или есть другие планы?
— Работать обязательно буду. Но где и кем — пока говорить рано. Был у меня случай в то время, когда я служил заместителем начальника полуправления Туркестанского военного округа. В Москве проходило всеармейское совещание руководителей такого ранга. Тогда же был поднят приказ министра обороны о досрочном присвоении мне звания полковника. Меня товарищи поздравляли, мы вечером отметили событие. А назавтра зачитывают приказ министра обороны о присвоении званий, а меня в нём нет. Как мне сообщили, кадровики выяснили, что я не выслужил половины срока в звании подполковника. До двух с половиной положенных лет не хватало нескольких дней, поэтому досрочного присвоения звания в этот день не произошло. С тех пор руководствуюсь принципом: говорить о новом месте работы только тогда, когда назначение состоялось.

— Владимир Дмитриевич, во главе областной избирательной комиссии вы много лет. Были свидетелем и участником станов-



Владимир Мостовщиков: «Избирательная система у нас сложилась...»

ления российской и региональной избирательной законодательства. Каким оно вам представляется сейчас?

— С 1993 года поработать пришлось много. А если оценивать сделанное объективно, то не скажу, что всё удалось и не было ошибок. Но это зависело не только от работы областной избирательной комиссии, кстати, нынешняя уже пятого созыва.

Основная причина в том, что выборная демократия в нашей стране всё ещё переживает период становления. Её институты не устоялись, её принципы ещё не укоренились в сознании каждого гражданина. Пока нельзя сказать, что избирательное законодательство России и Свердловской области совершенны. Все эти годы по сути ежеквартально в федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» вносились коррективы, а следом — и региональные документы. Сначала это был целый комплекс областных законов по выборам, а с 1997 года мы имеем уже свой Из-

бирательный кодекс. Постепенно вырабатывается вариант избирательной системы, который приемлем для нас с учётом особенностей нашего гражданского общества, тоже постоянно развивающегося. Поэтому совершенно естественно, что в работе избирательных комиссий — и областной, и районных, и городских были, есть и будут какие-то ошибки. Главное во время проанализировать и исключить те, которые несут предвзятый характер, то есть определить, не сознательно ли допущено нарушение для достижения какого-то результата.

— А такие тоже были?
— У нас, к счастью, комиссия всех уровней, преобладала всё же непреднамеренные ошибки. Кроме единственного исключительного случая в 2009 году в Сысертском городском округе, когда члены комиссии грубо нарушили закон в интересах одного из кандидатов на пост главы муниципалитета. Облзбирком был тогда инициатором всех судебных процессов, и в итоге весь состав районной комиссии был заменён. Позицию областной избирательной комиссии полностью поддержал Верховный суд. Но в целом, считаю, избирательная система в нашей области со всеми её элементами сложилась.

— Есть недовольные тем, что в региональном Уставе и Избирательном кодексе нет варианта самовыдвижения кандидата в губернаторы.

— Такого варианта нет, но кандидата на должность губернатора может выдвинуть любая политическая партия. Причём для этого не нужны подписи избирателей. По опыту выборов областного уровня мы знаем, что сейчас

это стало очень большой проблемой. В начале 1990-х годов кандидаты на должности губернатора и глав муниципалитетов, депутаты Палаты Представителей, а также политобъединения, участвовавшие в кампаниях по выборам областной Думы и местных представительных органов, успешно собирали подписи. А уже в конце того десятилетия и в начале 2000-х годов это уже удавалось лишь отдельным участникам выборов. Остальные стали привлекать к такой работе различные организации, после чего появились многочисленные подделки подписей. И сегодня рассчитывать на достоверность собранных двадцати тысяч подписей избирателей в поддержку того или иного кандидата — самовыдвиженца на пост губернатора очень сложно. Известные люди вполне могут быть выдвинуты в кандидаты на должность губернатора политическими партиями, десять региональных отделений которых уже сегодня зарегистрированы у нас в области.

— Есть также мнение, что сегодня только «Единая Россия» может помочь своему кандидату, собрав в его поддержку подписи 7,9 процента депутатов местных Дум и нас.

— Но у нас в целом по области почти половина депутатов, избранных на основе самовыдвижения, не являются членами ни одной из партий.

— На первых этапах становления выборной демократии был ещё и такой институт выдвижения кандидатов, как группа избирателей. Но потом появилось мнение, что на них может оказываться давление, в том числе административное, и оно было отменено. Правильно ли?

— Это, по моему мнению, дискуссионный вопрос. Если возникают сложности относительно проведения собрания по месту работы, то почему нельзя его организовать по месту жительства? Для выдвижения в депутаты местной Думы достаточно было бы 25–30 человек, в главы — сто человек. У нас же инициативная группа численностью не менее пятидесяти человек выдвигает кандидата на должность Президента России. Считаю, что это можно было бы допустить и на областных, местных выборах с соблюдением правил дальнейшей поддержки такого кандидата. Есть подобные и иные примеры регулирования избирательных прав граждан и в других странах мира.

— Изменения происходят и в системе избирательных комиссий. Действительно ли они, к примеру, переходят «на постоянную основу» деятельности?

— Мы при активном участии губернатора и Законодательного Собрания области много лет работали над совершенствованием этой системы. Это позволило нам сформировать на достаточно серьёзном профессиональном уровне состав районных и городских комиссий. Сейчас, действительно, принято положение в законодательстве о том, что их полномочия будут определяться не на период избирательной кампании, а сразу на пять лет для любых выборов. А также — для подготовки и политических партий, и избирателей к грамотному участию в избирательных кампаниях. Мы это делали и раньше, старались использовать новые методы работы. У нас в регионе проводились курсы творческих работ среди школьников «Мы выбира-

ем будущее», а также среди студентов и аспирантов на эту же тему. Был начат и продолжался двухлетний областной конкурс социальных проектов среди молодёжных организаций по формированию деятельности органов самоуправления. Проходит и конкурс семейного творчества по теме реализации избирательных прав граждан. И я горжусь тем, что в июне ЦИК своим постановлением присудила Свердловскому облзбиркому — учитывая все показатели работы — второе место среди регионов России.

— Вообще для меня каждый год в этой должности был новым по содержанию, каждый по-своему был интересным, я всегда получал моральное удовлетворение от своей работы. Но сейчас, к сожалению, по состоянию здоровья вынужден оставить её.

— Мы с вами всё о работе, а я знаю — у вас большая семья, сыновья, внуки...

— У меня трое сыновей, четверо внуков. У старшего сына складывалась блестящая военная карьера. Я в своё время в 26 лет военное училище окончил, стал лейтенантом, а сын в 25 лет уже батальонным командовал в Чеченской Республике, награждён орденом Мужества. Но был тяжело ранен, по инвалидности уволен с военной службы. Сейчас он предприниматель. Два младших сына занимаются компьютерными технологиями. Внуки нас с женой тоже очень радуют. Я доволен своей жизнью, мне с семьёй крепко повезло. Не каждому человеку Господь даёт такое счастье.

Андрей Колядин стал заместителем полпреда Президента РФ в УрФО

Заместителем полномочного представителя Президента РФ в УрФО назначен Андрей Колядин, сообщили в аппарате полпреда.

Андрей Колядин родился в 1964 году в городе Ельце Липецкой области. Окончил Куйбышевский государственный институт культуры и Самарскую государственную экономическую академию. Кандидат политических наук. После службы в армии работал в Куйбышевском филиале Центрального музея В.И. Ленина, в Куйбышевском облсполкоме, затем — генеральным директором ряда предприятий Самары. С 2005 года руководил департаментом по информационной политике Самарской области, в 2008 году был назначен заместителем губернатора Воронежской области. С 2009 года по июль 2012 года возглавлял департамент региональной политики управления Президента РФ по внутренней политике.

Леонид ПОЗДЕВ

Владимир Машков победил в праймериз в Новоуральске

Он стал лидером в предвыборном внутрипартийном голосовании «Единой России» по отбору кандидатов на выборах главы Новоуральска.

Владимир Машков — заместитель секретаря Свердловской региональной организации «Единой России», член президиума регионального политсовета партии, советник председателя правительства, в недавнем прошлом — депутат областной Думы. Как рассказал кандидат в мэры, участвовать в праймериз его убедили активисты движения «Наш Новоуральск», бюджетники, представители Общероссийского народного фронта, с которыми он давно знаком, поскольку ранее работал в этом городе.

— Участники голосования высказали немало предложений по развитию муниципалитета, — сообщил Владимир Машков. — Я уже встретился с представителями малого и среднего бизнеса, занимаюсь решением других вопросов, которые прозвучали в ходе праймериз. Считаю, что внутрипартийное голосование пойдёт на пользу городу.

Он уверен, что за «ядерным городом», который всё более становится «гражданским», большое будущее. Но направления его дальнейшего развития должны быть связаны с созданием новых высокотехнологичных рабочих мест, строительством жилья, развитием фармацевтического кластера, с развитием спорта и культуры.

Анатолий ГОРЛОВ

Наталья Соколова назначена

«Главной по территориям»

Евгений Куйвашев своим указом №481-УГ назначил Наталью Соколову начальником управления по взаимодействию с органами местного самоуправления администрации губернатора Свердловской области.



Наталья Викторовна родилась в Свердловске. В 1984 году окончила филологический факультет Уральского государственного университета имени А.М.Горького. Ещё в студенческие годы начала активную общественную деятельность, занималась организацией воспитательной и идеологической работы в органах власти разного уровня. С 2000 года работала на разных должностях в аппарате полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе.

В 2005 году Наталья Соколова присвоена классный чин государственного советника Российской Федерации второго класса. Награждена медалью «За трудовое отличие».

Андей ЯРЦЕВ

Соболезнования в связи с гибелью жителей

Евгений Куйвашев направил соболезнования губернатору Псковской области Андрею Турчаку, сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области.

Он выразил соболезнования в связи с гибелью православных папачников — жителей Псковской области — в дорожно-транспортном происшествии на Украине. Страшная авария унесла жизни 14 человек, ещё около 30 серьёзно пострадали. «Свердловская область скорбит вместе с родными и близкими погибших и желает скорейшего выздоровления пострадавшим. — сказано в телеграмме Евгения Куйвашева. — Хочу заверить вас в том, что мы готовы оказать необходимую помощь, которая может потребоваться в лечении и реабилитации людей».

Президент РФ Владимир Путин объявил 9 июля Днём траура в России в связи с гибелью людей в результате наводнения в Краснодарском крае и ДТТ на Украине, унесшем жизнь 14 папачников. В соответствии с президентским указом на всей территории России, в том числе и в Свердловской области, в этот день приспущены государственные флаги.

Георгий ОРЛОВ